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ДОПОМОГОЮ ВИКОРИСТАННЯ СУПУТНИКОВОЇ ГЕОДЕЗІЇ 

 
Краснощок С.Л.  

Дніпровський державний аграрно-економічний університет, м. Дніпро 
krasnoshchok.s.l@dsau.dp.ua 

 
На нашій планеті вода є одним із основних елементів життя. Водні 

ресурси люди використовують для своїх потреб та для господарської 
діяльності. В людському уявленні вода має вигляд предмету або засобу праці, 
котрий використовується у товарно-грошовому обміну. В сучасному світі 
існують головні світові проблеми: водна, продовольча, енергетична безпека. 
Всі ці проблеми пов’язані з водою. Вода це унікальний природній ресурс, 
котрий не має альтернатив. Тому важливо підтримувати та розвивати водні 
ресурси  в будь якій точці на планеті. 

Україна це держава, що малозабезпечена якісними водними ресурсами. 
Показник ООН забезпечення водними ресурсами на одного мешканця 
прийнятий 10-15 тис. м3/рік, коли в Україні – менше 1000 м3/рік [1].  

Основні проблеми водних ресурсів України: низька культура 
водокористування громадян; недостатня кількість очисних споруд, технічно 
застаріле або зношене обладнання; забруднення стічних вод житлово-
комунальними підприємствами та агропромисловими комплексами; зростання 
забруднення підземних вод через видобування корисних копалин; різка зміна 
клімату, котра збільшила частоту та амплітуду природних коливань річкового 
стоку, що призводить до повеней, паводків і підтоплення території; зменшення 
стоку малих і середніх річок. Водні об’єкти України зазнають хімічного, 
мікробіологічного, радіонуклідного, біологічного та теплового забруднення. 

Державне агентство водних ресурсів України є головною інституцією, 
яка здійснює управління водними ресурсами країни. Основні види його 
діяльності: моніторинг стану водних ресурсів; паспортизація водних об’єктів 
і гідротехнічних споруд; державний водний кадастр; нормування гранично 
допустимого навантаження на водні об’єкти тощо [2]. 

В наш час в Україні виконується великий обсяг спостережень та 
моніторинг водних ресурсів, але існують низка проблем. До основних проблем 
спостережень та моніторингу належить технічна відсталість, нестача 
лабораторного устаткування, досить значна закритість результатів. 
Відсутність автоматизованих спостережень на більшій частині території 
країни визначає неможливість адекватного реагування на небезпеки 
природного і техногенного характеру. Негативним явищем є зменшення 
кількості пунктів спостережень і спрощення їх програм. 

Дослідженнями Інституту водних проблем і меліорації Національної 
академії аграрних наук України зафіксоване зменшення стоку малих і середніх 
річок, що становить 10-20 % на півночі та від 20 до 50 % – на півдні [3]. 
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Супутникова геодезія дає можливість за короткий проміжок часу 
створювати карти для моніторингу змін площ поверхні водних ресурсів. 
Недостатній екологічний контроль та відсутність постійного моніторингу за 
станом  і використанням водних ресурсів призводить до зменшення питної 
води, що має дуже негативний ефект для потреб та здоров’я населення. 

Водні ресурси України мають великі площі та розміри басейнів річок, 
озер тощо. Постійне розвинення динамічних методів значно підвищують 
точність та спрощують технологію вимірювання, на відміну від традиційних 
методів вимірювання, за рахунок отримання положення пунктів в єдиній 
системі координат. Сучасна супутникова геодезія може виконувати постійний 
моніторинг зміни площ поверхневих вод за рахунок ряду переваг: 
спроможність роботи на об'єктах великих розмірів для моніторингу в режимі 
реального часу; використання в будь який час доби та пору року, незважаючи 
на погоду; процес вимірювань і обчислень повністю автоматичний, що 
зменшує фактор людської похибки та підвищує швидкість обробки даних. 
Постійний розвиток та модернізація сучасного геодезичного обладнання є 
однією з основних перспектив в наукових дослідженнях геодезії [4].  

Методика спостереження за допомогою супутникової геодезії буде 
складатись на основі порівняння площ поверхневих вод в різні пори року на 
основі накопичення бази даних та відстеження змін  площ водних об’єктів. 

Розрахункова інформація (узагальнені дані, оцінки, прогнози, 
рекомендації) для здійснення Державного моніторингу води (ДМВ) 
одержується за атестованими математичними моделями та зареєстрованими 
розрахунковими методиками. Інформація ДМВ обробляється за допомогою 
сертифікованої програмної продукції (програмних засобів) [5].   
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